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                                              Verbale n. 48/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 27 del mese di Ottobre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.83 del 

28.09.2017. 

  
Alle ore 10.37 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario Supplente Sig.ra Giuliana 

Bagnasco a chiamare l’appello; oltre al Presidente risultano presenti il Consigliere Marcello 

Susinno e la Consigliera Sabrina Figuccia; pertanto essendo raggiunto il numero legale in prima 

convocazione, il Presidente dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Supplente Sig.ra 

Giuliana Bagnasco.  

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

AUDIZIONE AVV. OMISSIS SU VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE SU RECIPROCI 

CREDITI DA LIQUIDAZIONI ED EVENTUALE VALUTAZIONE DI PRESENTAZIONE 

ISTANZA DI COMPENSAZIONE; 

LETTURA DISAMINA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI; 

 

AUDIZIONE DR SERGIO MANERI CAPO AREA DEL SETTORE SERVIZI ALLA 

COLLETTIVITA’,  DR.SSA  PATRIZIA GIUSEPPINA ARENA DIRIGENTE DEL SETTORE 

SERVIZI ALLA COLLETTIVITA, DR LEONARDO BRUCATO DIRIGENTE DEL SETTORE 

BILANCIO  E TRIBUTI,  DR  ROBERTO PULIZZI DIRIGENTE DEL SERVIZIO IMU E L A  

DR.SSA GIOVANNA VETRANO RESPONSABILE DELLO SPORTELLO DEL SETTORE 

TRIBUTI, SU VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE SULL’ORGANIZZAZIONE DEL 

PERSONALE PRESSO IL FRONT- OFFICE DEL POLO TECNICO DI VIA AUSONIA. 

Nella seduta odierna come preventivato, si procederà all’audizione dell’Avv. OMISSIS, il quale ha 

chiesto di essere ascoltato in Commissione con mail del 13-10-2017 assunta al protocollo della 

Commissione al numero 120 del 16-10-2017  in merito alla richiesta di compensazione su reciproci 

crediti. 

Il Presidente da il benvenuto all’ Avv. OMISSIS e gli cede la parola.     

L’Avvocato OMISSIS espone alla Commissione, che è pervenuta una mail a tutti gli avvocati 

iscritti all’ordine di Palermo da parte dell’Avvocato Claudio Volante (Vice Presidente) di questa 

Commissione nella quale, si fa riferimento ad eventuali contenziosi esistenti, al fine di una bonaria 

controversia.  

L’Avvocato OMISSIS rappresenta tre situazioni, la prima nella quale è coinvolto personalmente, 

cioè è rappresentato e difeso da se stesso e altre due n.q. soltanto  di difensore.  

Questi procedimenti  sono esecutivi in virtù di sentenze rese dal Tribunale di Palermo. 

L’avvocato OMISSIS rappresenta la possibilità che possa coesistere un rapporto debito-credito.  

Il Presidente evidenzia che la Commissione non è l’organo preposto a poter prendere decisioni in 

materia, ma può soltanto apportare delle modifiche al Regolamento vigente con degli emendamenti. 
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Interviene il Consigliere Marcello Susinno sottolineando quanti casi di questo genere possono  

verificarsi in un anno, poiché se si tratta di qualche caso isolato è difficile che si possano presentare 

delle modifiche al Regolamento. 

La commissione  propone di sentire al più presto gli Uffici competenti per poter risolvere i 

contenziosi tra le parti interessate. 

Alle ore 10:50 entra il Vice Presidente Claudio Volante. 

Il Consigliere Susinno rende edotto il collega su quanto fin ora discusso. 

Interviene il Consigliere Volante il quale  sottolinea che l’invito in audizione dell’Avv. OMISSIS 

trae spunto dal fatto che il Comune di Palermo ha enormi debiti fuori bilancio, quindi bisogna 

cercare delle soluzioni per poter risolvere le problematiche delle sentenze emesse dal Tribunale di 

Palermo tra il Comune e le controparti. applicando l’istituto della compensazione ai sensi  dell’art 

1241del Codice Civile. 

Alle ore 10:55 la Consigliera Figuccia per motivi di urgenza personale abbandona anticipatamente la 

seduta.  

Dopo ampio dibattito il Consigliere Susinno evidenzia, che a questo punto sarebbe stato opportuno 

sentire contestualmente gli uffici. 

La Commissione si fa carico di approfondire il tema e quindi informare successivamente l’Avv. 

OMISSIS. 

Il Presidente ed i Consiglieri ringraziano l’Avvocato OMISSIS per il suo intervento. 

I lavori consiliari proseguono con la LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEL 

VERBALE DEL24.10,  

Il sopra citato verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 11:30 si allontana il Consigliere Claudio Volante. 

Il Presidente alle ore 11:30, constatata la mancanza del numero legale, dichiara chiusa la seduta 

rinviando alla seduta utile  successiva la lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

Si da atto che alle 11:30  fa il suo arrivo in Commissione la Dr.ssa Patrizia Giuseppina Arena 

Dirigente del Settore Servizi alla Collettività, la quale viene ascoltata informalmente vista la 

mancanza del numero legale.  

Il Presidente ringrazia la Dr.ssa Arena per aver accettato l’invito. 

Non sono presenti il Dr Maneri, il Dr Brucato  e la Dr.ssa Vetrano per precedenti impegni.  

Il Presidente evidenzia la carenza di personale presso lo sportello del settore Tributi  del polo tecnico 

di Via Ausonia. 

La Dr.ssa Arena sottolinea che sono stati istituiti sportelli presso la VI e l’VIII Circoscrizione 

preposti a ricevere le pratiche, con l’ausilio di personale del settore Tributi distaccato presso le 

Circoscrizioni. 

Interviene il Consigliere Susinno, il quale lamenta che dal Gennaio 2016 presso  la VI Circoscrizione  

è stato chiuso lo sportello, continua  il suo intervento evidenziando che stanno arrivando molti avvisi 

sbagliati, per cui le persone sono costrette  a  recarsi presso gli sportelli. 

La Dr.ssa Arena risponde che tale decisione non è stata presa da lei ma dall’ex Assessore Abbonato 

e dalla Dirigente del Settore Tributi Daniela Rimedio. 
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Il Presidente congeda la dr.ssa Arena, stabilendo che prossimamente su questo tema ci sarà un 

incontro congiunto con l’Assessore al personale dr Nicotri e il Dr .Brucato. 

Si da atto che il Presidente ed il Consigliere Susinno rimangono in Commissione fino alle 12:05. 

 

 

Il Segretario Supplente                                                     Il Presidente 

Giuliana Bagnasco                                                         Rosario Arcoleo 


